Didattica a distanza MATEMATICA

[image: image1.jpg]Compiti per la 1° A

Lunedi 9 marzo
Aritmetica: es. pag. 256 n 51 e 52
Geometria: es. pag. 134n1,2e3

Martedi 10 marzo
Aritmetica es. pag 259 n 128 e 129
Geometria: pag. 134n4,5¢e6

Mercoledi 11 marzo
Aritmetica es. pag 259 n 130 e 131
Geometria: es. pag. 135n7e 8

Giovedi 12 marzo
Aritmetica es. es. pag 259 n 132 e 133

Geometria: es. pag. 135n €9, 10 e 11
Venerdi 13 marzo

Aritmetica: pag. 259 n 134 e 135
Geometria: es. pag. 135 dal 12 a 19




 [image: image2.jpg]Compiti per IBel C

Lunedi 9 marzo
Aritmetica: es. pag. 259 n 133 134
Geometria: es. pag. 134 n Iy2ie3

Martedi 10 marzo
Aritmetica es. pag. 259 n 135 e 136
Geometria: pag.134n4,5¢e6

Mercoledi 11 marzo
Aritmetica es. pag. 259 n 137 e 138
Geometria: es. pag. 135n7 ¢ 8

Giovedi 12 marzo
Aritmetica es. es. pag. 262 n 173 e 176
Geometria: es. pag. 135n e 9,10e 11

Venerdi 13 marzo
Aritmetica: pag.262n177 e 178
Geometria: es. pag. 135 dal 12 a 19
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Le potenze

cimali valgono e proprieta delle potenze. Un prodotto g up u
o sotto forma di un'unica potenza i

Anche per | numeri de
ziente di potenze puo essere espress
Con lo stesso esponente

43,45 0,25 = (3.4 % 0,2)° = 0,685
e154:03*=(15:03)* =54

Con la stessa base

23 x 2,3¢ x23 =230+ =23°
o585 =516 =57

«(8.45)" = 846> = 8,47

0.5 x 0,5 = 037:03° = e 2.5° J7 o e
02°x 0,22 = 24X = 159k

m 2,52 % 1,52 = coovn 2,53 163 = v 1,8%5,0.05= i
1503 =i 053022 =" 75222 =......

(0,02 = o OERHE =5 (.8 =.

A 022 x02 075:07 1925 1128 {021y
0,52 x0,5%0,52x0,5° 04°:04° 3,67:3,64 {28y

Associa ad ogni espressione il giusto risultato.

ME 32x4:¢ [ 82 x 252 :402: &2
a)2* b2 o2 a) 1 b)i52 ¢ e g2

M3 s x10: 25t M 8t :9%) x (25°:5%)
a) 2 b)1 o) 25° E1) 7 S A T

Risolvi le seguenti espressioni lasciando il risultato sotto forma di po-
tenza.

@ 6 :2)x3:(5:3) Ed
B0 (6 x47: (3° x 8] : 8 [Ex

20635 </ (18%:8f) 3
A (22 x3)":6%:3¢ 2
R (10°:2%) x 5] : (5%)? U

Risolvi le seguenti espressioni applicando le proprieta delle potenze.
(8‘:24)3:4“:41—3"]:(32x3—3x23)

B 3+((5+2'x3%:62+1): 742 +7x2-43:4
(38 x58:158) 1 62 3 x 2 x3~32 437 : 36

107:((21x52+5xs):10+5+(21‘:213)+1u]—2

— I
~ .~
~1 I &

2
3 x21+43_(52_75:7z+23x23)+32 X4 8 x 845
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Le potenze
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(4 x5-82:4):2— (?x2+3x5=2):3
2:% 52 %:2= (2% x 5)] %359+ 10,

(M2 =3%):(21-7) =3

ST {(32412-2% +[22 x5 - (4x3? +2%)] —3 x5} : (2x5)

2x (7x5+33420) — (12425 —8?)| +52—22 x3

62+2x43 — (99 x3+7x8-+46:2):2]:(2 x3 -3

(3242%): (42 —9-2)—4]" x (5—22)°+ (16 —2 x 6 —2 % 1°)?

22 %3322+ (2432 3+ 4)2+2f:4—22x5-5

{42 x3 [P x (2—6x5)—2}: 2+5°

[(7+3-2%)+ (@ x10-5)+3+4 — (% -22)}: (2x5+3)+2
Px3P {43 - (2x102—-34x2):2]: B2 +1)> —3x 224

B (8 +2x3-5x22):(10+0%)+59x (6 x 2 — 2): 2 — 7+ 1
59 szaz—{42—2x3+[(152—33><8):(52—22—10—2)]Z~5}—52+15xZZ

HEREEEEas

Bl @x3 -3t -1-5) ;5+9]:22+2}:3~52x2
M{[53+52 3><5~7] —(2x13=22) +1] -3 102
A 12 px2 - @ xz—zs)-3+37x22:12]
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B 3x22+6):[9:2452: (23— 3)]+3x2

[4x22 - 3x23—42)+3><(33><2—22)—22]:7:22
(66 (¢ [(28:2° +207: 47 4+ 22 x 6237 : 162 — 522
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EE

68 25~7+3x(97~10~[22x32+25) (41—3x5)J+(3Z—22)}:32—7’
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\I\I\IH

W A

29

ol





[image: image5.jpg]Risolvi le segue
tenza. i “"fenhm I
a.

K] 9793,
E] $9X 9 (2

114 JRPY :
124 o2 12

jary
o

35:31x3;32

(59%: 83y 52, o

117
% X43X42:(45x41)x44
5.
i :n X1 (1 x ) 1
(10% x 102)? i
)"+ (107 x 10)2
(Fx32:32 Bx3%): (3. 2y
@ (2 x27)2: (24, 2)? i
X2%25x 77
52 x (50 x SR s [ X 25 x ) [(25: )P 2" 2%
i (35)* $(Bx .30
(7 7% : 7 x [ . 72 7 xF 3] x (P x3IxP)  [59;37
5 SMET5) 5
W {(2°)? E o
102 b. {(22)° x x [2 XZxZZ]Z]B)] @02 x (B x 25 x2°)2]“ 2 R
uaglianze I (122 x 2 x 27 (@)1 x @4 s
[ZVOU]
Esegui le seguenti e 0
spressioni e
ario, le proprieth deBe potenze. P icuo, aiads & miese S
(32 % 3): P4 (B x22) 1 25— 55, 5% 1 404 2 o £
WP (3° x 3°:310 — 27 x 2" : 27 4 100)3
8
(3%:324+28:25+55:55—45. 490 x 5 0
:
[105 : 105 + (227 : (2 x 5—3)2 +2x3 - 23+ ° 0
IR (2°:2% +1) x [27:(5%:52—2%)]—2 x5 g
IRE] 3 x (26:22+((3)7: 35 +1] - (3@ x 2 -3 x2)}: 22— (222 : 22 il
[(@x2—39) x (-2 : (@ x5~ : P+ P x ¢
[RE] (7 x 7)° : [(7%) x (7)1} + {1@)° x 20 (@)} 7
134 (32XZ)Z:(37x2)+[33x21(2x72:7+22)]3:33+21xZ

VIR (5 x6) x (5x4)°: {[(40-2:2): (P+54: O F: 3¢
R (9 (] @6+ 05 (1 x (=3

QIR (4 (@ x a7 [ x (8 x4)
RE () (5 + @) (@ =





[image: image6.jpg]w ~-

N Disegna un punto Pe traccia, parm;‘
due semirette PA e pg. Riesci ad individu:'
I'angolo o gli angoli presenti ne| disegng che
hai eseguito? S

"@ Che cos’e un angolo?

‘/E ciascuna delle due parti infinite in cui un piano
/ viene diviso da due semirette che hanno la stessa
B3 Utilizza |a simbologia corretta Per indicare ii

angoli delle seguenti figure: 8li

oL

A Indica quali dei seguenti angoli sono Convessj
e quale & concavo,

|/ b

Utilizzando i disegni dell’esercizio preceden-
te indica quale angolo & acuto e quale & otty-

origine.

B Un angolo si dice convesso quando non contiene
i prolungamenti dei suoi lati.

/l Un angolo si dice concavo quando contiene i

prolungamenti dei suoi lati,
B Un angolo nullo ha ampiezza di 0°,
W Un angolo retto ha ampiezza di 90°,
B Un angolo piatto ha ampiezza di 180°.

Un angolo giro ha ampiezza di 360°.
ampiezza e

| ® Un angolo acuto & un angolo la cui
| minore di un angolo retto.

/m un angolo ottuso & un angolo la cui ampiezza &
| maggiore di un angolo retto e minore di un ango-
[ o piatto.

“' B Due angoli si dicono consecutivi quando hanno
| in comune un vertice e un lato e gli altri due lati
| sono situati da parti opposte rispetto al lato co-

[

| mune.

!l Due angoli si dicono adiacenti quando sono
consecutivi e hanno i due lati non comuni uno

| sul prolungamento dellaltro,

B Due angoli si dicono opposti al vertice quando
hanno i lati uno sul prolungamento dej lati del-
l'altro; gli angoli opposti al vertice sono con-

S0.

o consecutivi e quali adiacenti.

gruenti.

B Indica quali delle seguenti coppie di angolj so-

B=1002
a. 100°;
b. 80°;

1503
d. 120°,

134 capiroLo 3. ANGOLI E TEMP|

100°

W3 Qual ¢ il valore dellangolo o sapendo che

a
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